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Χρειάστηκε να περάσουν μήνες για να συμβι-
βαστεί με το αποτέλεσμα των προεδρικών
εκλογών ο Κώστας Παναγόπουλος, για χρόνια
επικοινωνιολόγος του Τάσσου Παπαδόπουλου.
Σε μια από τις σπάνιες του συνεντεύξεις εξο-
μολογείται για τη μακρόχρονη συνεργασία
τους και εκτιμά πως το 2009 θα είναι για
όλους μια δύσκολη χρονιά.

Π
ώς νιώθετε όταν τελειώνει μια χρονιά;
Μεγαλύτερος κατά ένα χρόνο... (γε-
λά). Τα τελευταία έξι χρόνια που έχω
την κόρη μου Αναστασία αισθάνομαι
καλά, διότι το παιδί σού δίνει άλλα κί-

νητρα, χωρίς να θέλω να αδικήσω την σύζυγό μου
που με ανέχεται. Αρχίζω να συμβιβάζομαι με τα
χρόνια που περνούν και με τον εαυτό μου.
Κάνετε απολογισμό της χρονιάς; Ευτυχώς ή δυστυχώς
στη διάρκεια μιας χρονιά λόγω της δουλειάς μου γί-
νονται πολλοί απολογισμοί, άλλοτε ευχάριστοι και άλ-
λοτε δυσάρεστοι.
Είστε αυστηρός με τον εαυτό σας; Ναι, ίσως γιατί εί-
μαι πολύ φιλόδοξος και δυσκολεύομαι να συμβιβα-
στώ με την ιδέα μιας αποτυχίας. Τη φετινή χρονιά χρει-
άστηκε να περάσουν πολλοί μήνες για να συμβιβα-
στώ με το αποτέλεσμα των προεδρικών εκλογών όσον
αφορά τη δική μου παρουσία και επαγγελματική προ-
σπάθεια.
Νιώσατε ηττημένος; Ασφαλώς, και συνυπεύθυνος.
Πού ήταν το λάθος; Λάθη υπήρξαν πολλά και προ-
σπάθησα να εντοπίσω τη δική μου ευθύνη. Μετά από
17 χρόνια συνεργασίας με τον Τάσσο Παπαδόπουλο,
είχα πρόσθετους λόγους να είμαι αυστηρός με τον
εαυτό μου. Με ανάλυση κάποιων μηνών έχω προ-
σεγγίσει αρκετά ικανοποιητικά τι έφταιξε γενικά και
πού έφταιξα ειδικότερα, αλλά θα μου επιτρέψετε να
θεωρήσω ότι είναι πολύ νωρίς για να τα αναφέρω
δημόσια.
Σας καταλόγισε ευθύνες ο Τάσσος Παπαδόπουλος;  Όχι,
δεν το ένιωσα ποτέ, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι ο κα-
θένας μας δεν πρέπει να αναζητά πού έκανε λάθος.
Μαθαίνετε από τα λάθη; Θέλω να πιστεύω ότι μαθαί-
νω, αλλά υπάρχουν φορές που καλείσαι να κάνεις επι-
λογές που δεν είναι εύκολες. Υπάρχουν φορές που
λες εκ των υστέρων ότι θα έπρεπε να είχα καταστή-
σει σαφή τη διαφωνία μου και να είχα αποχωρήσει.
Μου προέκυψε πολλές φορές αυτό, ελάχιστες όμως
αποχώρησα και το μετάνιωσα.
Γιατί δεν αποχωρείτε εύκολα; Διότι οφείλω να δώσω
το καλύτερο δυνατόν στη βάση των αποφάσεων που
κάποιος άλλος έχει πάρει. Δεν είναι ο ρόλος μου να
χαράξω πολιτική.
Ποιος ήταν ο ρόλος σας στο διάγγελμά του Τάσσου Πα-
παδόπουλου; Πρέπει να σας πω ότι στην συγκεκρι-
μένη περίπτωση ...
... η κάθε λεπτομέρεια ήταν προσεγμένη. Σε ό,τι αφο-
ρά το πώς εμφανίστηκε, από πού μίλησε ...
... από εκεί που διέφυγε ο Μακάριος. Όντως εκεί έγι-
ναν κάποιοι σχεδιασμοί, αλλά εκείνο το διάγγελμα,
λόγω του περιεχομένου του, θα είχε την ίδια επίδρα-
ση ακόμα και αν το εκφωνούσε από ταράτσα, γιατί
καμιά τεχνική επικοινωνίας δεν μπορεί να καλύψει
την ουσία. Δεν νομίζω να πρόσεξε κανείς το φόντο πί-
σω, αυτά αναλύθηκαν εκ των υστέρων.
Κάποιοι είπαν ότι και το δάκρυ ήταν σκηνοθετημένο
από τον Παναγόπουλο. Μα τι λέτε. Ο Τάσσος Παπα-
δόπουλος δεν ήταν ποτέ καλός υποψήφιος, ήταν πά-
ντα ένας καλός πολιτικός. Ως υποψήφιος μας δυσκό-
λευε πάρα πολύ διότι δεν πίστευε ιδιαίτερα στη λογι-
κή της εικόνας.
Τότε γιατί από το 1991 ήλθε κοντά σας; Η σχέση κρα-
τήθηκε περισσότερο για ενδιαφέρουσες συζητήσεις
στρατηγικού χαρακτήρα και λιγότερο για μεθόδους
επικοινωνίας. Δεν λέω ότι δεν τις χρησιμοποιήσαμε
σε προεκλογικές περιόδους, αλλά δεν ήταν αυτό που
τον ενδιέφερε και θα ήταν ιεροσυλία το να σκεφτεί
κανείς ότι μπορούσε κάποιος να επιχειρήσει να σκη-
νοθετήσει τον Τάσσο Παπαδόπουλο σε οτιδήποτε. Τα
συναισθήματά του στο διάγγελμα ήταν τόσο αληθι-
νά, που θα μου επιτρέψετε να εξομολογηθώ ότι στα
πρώτα λεπτά αισθάνθηκα τρομακτικά ανήσυχος πι-
στεύοντας ότι η φόρτιση δεν θα του επέτρεπε να προ-
χωρήσει στο διάγγελμα και φοβήθηκα ότι θα τον χά-
ναμε από συγκίνηση. Μια που αποκαλύπτουμε πράγ-
ματα, πρέπει να σας πω ότι υπήρξε μια τελευταία πα-
ράγραφος την οποία δεν είπε ποτέ, υπάρχει στο κεί-
μενο αλλά δεν υπάρχει στον προφορικό του λόγο. 
Πώς ήταν ως άνθρωπος τα 17 αυτά χρόνια; Εξαιρετι-
κά απαιτητικός, ένας άνθρωπος ικανός να δίνει λύσεις
πατώντας πάντα στη γη και συγκεντρωτικός.
Πώς μπορείς να λειτουργήσεις με ένα συγκεντρωτι-
κό άνθρωπο; Μπορείς, αν καταφέρεις να μπεις σε
ρυθμούς που είναι κοινά αποδεκτοί. Δεν ήταν άν-
θρωπος που δεν άκουγε, απλά ήθελε να ελέγχει τα
πάντα, σου άφηνε όμως χώρο να του πεις πράγματα
και να τον πείσεις.

Πώς ζήσατε την πενταετία της διακυβέρνησης Παπα-
δοπούλου; Ήταν η πρώτη φορά που είχα συνεργασία
με αρχηγό κράτους. Ήταν για μένα μια τεράστια εμπει-
ρία και ασυνήθιστη σε ό,τι αφορά τους ρυθμούς που
μπορεί να αντέξει να εργάζεται ένας άνθρωπος. Αυ-
τά τα 16ωρα εργασίας του Τάσσου Παπαδόπουλου
εξακολουθούν να με εντυπωσιάζουν. Πολλές φορές
ξεπερνούσε το μέτρο με την εμμονή του να γνωρίζει
τα πάντα. Γι’ αυτό όταν διαμόρφωνε άποψη μετά από
εξαντλητική μελέτη του αντικειμένου, είχε πάρα πο-
λύ ισχυρή άποψη.
Εσείς τι ρόλο παίζατε; Ο επικοινωνιολόγος δεν αλλά-
ζει τις απόψεις του ανθρώπου με τον οποίο συνεργά-
ζεται, επιλέγει πώς θα τις προβάλει. 
Ακολουθούσε τις συμβουλές σας; Πολλές φορές ναι.
Πολλές φορές όχι; Ασφαλώς.
Μπορεί να πούμε κάτι για το οποίο διαφωνήσατε;  Δεν
θα πω το πού διαφωνούσαμε αλλά και ούτε που συμ-
φωνούσαμε. Θα πω όμως το εξής που για μένα είναι
απολύτως συνειδητό: όταν μετά από χρόνια σταμα-
τήσω να κάνω αυτή τη δουλειά και η μεγάλη τότε κό-
ρη μου με ρωτήσει τι θεωρώ το πιο σημαντικό επαγ-
γελματικά που έκανα στη ζωή μου, δεν έχω την πα-
ραμικρή αμφιβολία ότι θα της πω ότι συνεργάστηκα
με τον Τάσσο Παπαδόπουλο.
Τι σας έδωσε αυτή η συνεργασία; Μου έδωσε αίσθη-
ση μέτρου, πάρα πολλές δυνατότητες να λειτουργή-
σω με τον τρόπο που ήθελα και μάλιστα σε πολύ ψι-
λό επίπεδο διοίκησης ενός κράτους, μου έδωσε τις
μοναδικές στιγμές του δημοψηφίσματος, την δυνα-
τότητα πολλών και εξαιρετικά προκλητικών συζητή-

σεων σε διάρκεια πολλών χρόνων.
Μπορεί να κερδίσει κάποιος εκλογές χωρίς ένα κα-
λό επικοινωνιολόγο; Βεβαίως, έχει συμβεί πολλές φο-
ρές στο παρελθόν και θα συμβεί στο μέλλον.
Χωρίς να έχει ξοδέψει πολλά εκατομμύρια; Εξαρτά-
ται για τη χώρα που μιλούμε, σε επίπεδο ευρωπαϊ-
κής δημοκρατίας δυστυχώς τα χρήματα είναι μια ση-
μαντική παράμετρος.
Τι είναι εκείνο που φέρνει μια εκλογική νίκη; Η δυ-
νατότητα να εκφράσεις σε ιδιαιτέρως ικανοποιητικό
βαθμό την κοινωνία στην οποία ζεις.
Η δυνατότητα να γράφεις στα τηλεοπτικά πάνελ; Δεν
υπάρχει αμφιβολία ότι ένας εξαιρετικά ταλαντούχος
σε επίπεδο επικοινωνίας υποψήφιος έχει ένα προ-
βάδισμα. Δεν υπάρχει επίσης αμφιβολία ότι οι τε-
χνικές της επικοινωνίας επιτρέπουν να επιδράσεις
πάνω στην εικόνα ενός υποψηφίου σε ένα ποσο-
στό, απαραίτητη όμως προϋπόθεση για να λειτουρ-
γήσουν όλα αυτά είναι να υπάρχει πολιτική άποψη.
Την εικόνα δεν τη διαμορφώνει ο επικοινωνιολό-
γος, απλά τη βελτιώνει.

«Από μικρός έμαθα  να αγαπώ το στίβο»
Πώς μπήκε ο αθλητισμός στη ζωή σας; Χάρη στον με-
γαλύτερό μου αδελφό, ο οποίος παρακολουθούσε
όλα τα αθλήματα, έτσι από μικρός έμαθα να αγαπώ
το στίβο. 
Υπήρξατε αθλητής; Όχι, δεν υπήρξα ποτέ αθλητής.
Εδώ και κάποια χρόνια άρχισα να τρέχω κάποιες απο-
στάσεις. Με συναρπάζει η μοναχική προσπάθεια αν-
θρώπων να ξεπεράσουν τα προσωπικά τους όρια. Κά-
ποια στιγμή μου έγινε η πρόταση να αναμιχθώ στο

διοικητικό κομμάτι του στίβου, την δέχτηκα και έγι-
να αντιπρόεδρος του ΣΕΓΑΣ. Εδώ και τρία χρόνια ανέ-
λαβα την προεδρία της οργανωτικής επιτροπής του
Κλασικού Μαραθωνίου της Αθήνας, μια υπόθεση
συγκλονιστικά ενδιαφέρουσα. 
Πώς βιώσατε τα κρούσματα ντόπινγκ των Ελλήνων
αθλητών στους Ολυμπιακούς του Πεκίνου; Δεν υπάρ-
χει αμφιβολία ότι είναι καταστροφική. Από το 2004
ο ΣΕΓΑΣ πολλαπλασίασε τους ελέγχους και την επι-
μόρφωση, όμως καμιά ομοσπονδία δεν μπορεί να έχει
αστυνομοκρατικής λογικής παρουσία και ελέγχου. Η
Πολιτεία πρέπει να βάλει τα αστυνομικά όργανα να
κυνηγήσουν τους εμπόρους απαγορευμένων ουσιών
όπως κυνηγούν τους εμπόρους ναρκωτικών.
Πώς νιώθατε το καλοκαίρι στους Ολυμπιακούς; Άθλια
και ήμουν εξαιρετικά θυμωμένος με τους αθλητές
που έκαναν αυτό που έκαναν.
Τους μιλήσατε; Ναι, σε κάποιους μίλησα σε ανθρώπι-
νο επίπεδο.
Ποια η λογική τους; Μα δεν υπάρχει λογική, είπαν
ότι ποτέ δεν θα έκαναν κάτι εν γνώση τους. Εμένα δεν
μου λέει αυτό τίποτα. Ακόμα είμαι πολύ θυμωμένος,
πολύ απογοητευμένος και ως πρόεδρος σήμερα του
ΣΕΓΑΣ πιστεύω ότι ο αθλητισμός είναι ανάγκη ζωής
για όλους. 
Μπορεί να είσαι τις μέρες μας πρωταθλητής χωρίς να
έχεις καταναλώσει ουσίες; Μπορείς, και απαντώ με
απόλυτο τρόπο. 
Μήπως είστε ονειροπόλος; Καθόλου, υπάρχουν πα-
ραδείγματα αθλητών με μεγάλη διάρκεια, σε ψηλά
επίπεδα.

ΤΟ 2008ήταν πράγματι δίσεκτος χρόνος; Σε πα-
γκόσμιο επίπεδο δεν θα έλεγα ότι ευτυχίσαμε
ιδιαίτερα με όλα όσα συνέβησαν. Από τις φυσι-
κές καταστροφές, από το γεγονός ότι οξύνονται
συνεχώς τα περιβαλλοντικά προβλήματα. Από
τα πάρα πολλά ανθρώπινα θύματα που είχαμε
με απίστευτες αφορμές σε ολόκληρο τον κό-
σμο, έως το γεγονός ότι η χρονιά κλείνει με ένα
μικρό παιδί να χάνει τη ζωή του στην Αθήνα, με
μια κοινωνική αναταραχή τρομακτικών διαστά-
σεων, με μια οικονομική παγκόσμια κρίση η
οποία είναι μπροστά μας και δικαίως μας ανη-
συχεί. με το θάνατο του Τάσσου Παπαδόπου-
λου, με μια πορεία συνομιλιών που υπερβαίνει

τους τρεις μήνες και η οποία δυστυχώς δεν φαί-
νεται να έχει μπροστά της μια ορατή λύση. Ασφα-
λώς δεν ήταν ό,τι καλύτερο το 2008.
Το 2009 πώς διαφαίνεται; Διαφαίνεται δύσκο-
λο. Η οικονομική κρίση θα ξεπεραστεί αργά
και με κόστος προσωπικό για ανθρώπους. Θέ-
λω να πιστεύω ότι το 2009 θα ψάξουμε όλοι να
βρούμε αισιόδοξα μηνύματα στην οικογένειά
μας, στην προσωπική μας διαδρομή. 
Η εκλογή Ομπάμα είναι ένα θετικό; Δεν τρέφω
ιδιαίτερες ελπίδες ότι θα αλλάξουν ριζικά τα
πράγματα και πρέπει να πω ότι ο τρόπος που ξε-
κίνησε η συγκρότηση του σχήματος που θα απο-
τελέσει την νέα Κυβέρνηση, επιβεβαιώνει ότι

πρέπει να είμαστε πολύ επιφυλακτικοί. 
Το 2009 θα ζήσουμε εκλογές στην Ελλάδα; Θα
ζήσουμε τις ευρωεκλογές έτσι και αλλιώς. Ο τρό-
πος που λειτουργεί το ελληνικό Σύνταγμα δίνει
την απόλυτη ευθύνη προκήρυξης εκλογών στον
πρωθυπουργό. Κάτω από τις συνθήκες που υπάρ-
χουν τώρα, θα θεωρούσα αδιανόητο να προ-
καλέσει εκλογές ο πρωθυπουργός, διότι κανείς
δεν προκαλεί εκλογές για να τις χάσει.
Είναι φίλος σας ο Κώστας Καραμανλής; Παιδι-
κός. Γνωριστήκαμε όταν εκείνος ήταν φοιτητής
και εγώ μαθητής. Στην διαδρομή αυτή υπήρξε
και επαγγελματική συνεργασία στο παρελθόν,
αλλά κυρίως μια σχέση προσωπική.

Οι προεδρικές δεν 
δικαίωσαν τον Τάσσο

Ο Τάσσος Παπαδόπουλος δεν ήταν χαρισματικός στο φακό. Δεν ήταν
και φιλικός στα ΜΜΕ, εκτιμούσε ότι ο ρόλος τους θα έπρεπε να ήταν
πιο ουσιαστικός. Σε μια εποχή που η επαφή σου με την κοινωνία μοι-
ραία περνά από τα ΜΜΕ, υπήρχαν κάποιες δυσκολίες. Όταν είσαι πρό-
εδρος που εργάζεσαι 16 ώρες το 24ωρο, είναι χρήσιμο να μπορείς να
αξιοποιήσεις τα ΜΜΕ. Αυτό όμως δεν το ήθελε ιδιαίτερα.
Σας έφερε ποτέ σε δύσκολη θέση με τις δηλώσεις του; Δεν θα απαντή-
σω, αλλά σε μια μακρόχρονη συνεργασία υπάρχουν πράγματα που θα
ήθελε κανείς να ήταν αλλιώς. 
Πώς νιώθατε όταν διαβάζατε διάφορα σχόλια για τον Παναγόπουλο;
Δεν θα σας έλεγα ότι υπάρχει κάτι που με ενόχλησε ιδιαίτερα. Αντιλαμ-
βάνομαι πως λειτουργούν τα ΜΜΕ και αποδέχομαι ότι αυτό που έχω
επιλέξει ως επαγγελματική δραστηριότητα συνοδεύεται από κάθε εί-
δους σχολιασμούς, γι’ αυτό και η σημερινή μας συνομιλία είναι από τις
σπάνιες.
Γιατί δεν μιλάτε; Διότι δεν θεωρώ ότι είναι ο ρόλος μου. 
Παρεξηγημένη ή όχι προσωπικότητα ο Τάσσος Παπαδόπουλος; Είναι
δύσκολο να το απαντήσω. Η σχέση του με την κοινωνία της Κύπρου
έχει περάσει από πολλές διαφορετικές φάσεις. Θα έλεγα ότι δικαιώ-
θηκε η διαδρομή και η παρουσία του με την εκλογή του το 2003. Δι-
καιώθηκε ο ίδιος απέναντι στην Ιστορία με την επιλογή το 2004 στο
δημοψήφισμα και βεβαίως ως ηγέτης πέτυχε ένα οικονομικό θαύμα:
αντέστρεψε μια πορεία της κυπριακής οικονομίας και οδήγησε την Κύ-
προ στην Ευρωζώνη. Δεν δικαιώθηκε κατά την άποψή μου με το απο-
τέλεσμα των πρόσφατων προεδρικών εκλογών. 
Πώς ήταν η συνεργασία που είχατε με τον περίγυρο του Τάσσου Παπα-
δόπουλου, διότι κατά καιρούς ακούγονταν διάφορα. Γενικά ήταν εξαι-
ρετικά καλή και όλα αυτά τα χρόνια μου πρόσφεραν ειλικρινείς προ-
σωπικές σχέσεις και θα αδικούσα πολλούς αν έλεγα ονόματα. 
Με τον πρόεδρο Χριστόφια; Στο πλαίσιο της προεκλογικής εκστρατεί-
ας το 2003 ασφαλώς συνεργαστήκαμε, δεν είχα όμως πολύ προσωπι-
κή σχέση μαζί του.
Πώς βλέπετε την διακυβέρνηση Χριστόφια; Δεν πρόκειται να σχολιά-
σω ούτε να κριτικάρω ποτέ δημόσια κανένα πολιτικό αρχηγό.
Συμφωνείτε με το ξεκίνημα των συνομιλιών; Ούτε σε αυτό θα σας απα-
ντήσω, διότι δεν είμαι πολιτικός.

«Δεν συμβιβάζομαι με την ιδέα της αποτυχίας»

Ποιος είναι ο κόσμος του Κώστα Παναγόπουλου; Είμαι πα-
ντρεμένος με την Μαρία, πριν λίγες μέρες συμπληρώσαμε
δέκα χρόνια μαζί, είναι δημοσιογράφος, και αυτή την εποχή
διοικεί μια εταιρεία επικοινωνίας στην Αθήνα. 
Πώς γνωριστήκατε; Ήλθε να μου πάρει συνέντευξη.
Γι’ αυτό δεν δίνετε πλέον εύκολα συνεντεύξεις; ... (γελά) Στην
Ελλάδα μιλώ πιο εύκολα διότι δεν είμαι σύμβουλος κάποιου
υποψηφίου ή κόμματος. Έχω μια κόρη, την Αναστασία, ένα
μεγαλύτερο αδελφό και λίγους φίλους από τα μαθητικά χρό-
νια, οι οποίοι με ανέχονται. Στο σπίτι δεν έχω ηλεκτρονικό
υπολογιστή ούτε βίντεο και κάθε φορά που γυρίζω σπίτι κλεί-
νω το τηλέφωνο για να μπορώ να είμαι με την οικογένειά μου.
Έχουμε τη μεγάλη αγάπη του Ναυπλίου, μια πόλη που έζη-
σα νεότερος.
Πού γεννηθήκατε; Στην Πάτρα, ο πατέρας μου ήταν δάσκα-
λος και μετά έγινε επιθεωρητής, έτσι πηγαίναμε σε διάφο-
ρες πόλεις. Ως μαθητής έζησα πέντε ονειρικά χρόνια στο Ναύ-
πλιο και φεύγοντας διατηρήσαμε επαφή. Έχω παντρευτεί

στο Ναύπλιο, εκεί βάφτισα την κόρη μου και τα τελευταία
χρόνια έχουμε αποκτήσει ένα μικρό σπίτι και πηγαίνουμε όσο
συχνά μπορούμε.
Πόσες μέρες του μήνα περνάτε στην Αθήνα; Τώρα που είναι
ήπια περίοδος λείπω από την Αθήνα τρεις μέρες το δεκα-
πενθήμερο, έρχομαι κυρίως στην Κύπρο, που είναι για μένα
προτεραιότητα.
Ήταν δύσκολο να μάθετε τη νοοτροπία του Κύπριου; Ναι, διό-
τι ξεκινάς με την ψευδαίσθηση ότι θα βρεις περίπου τα ίδια
πράγματα που ζεις στην Ελλάδα, αλλά δεν είναι έτσι. 
Το μόνο κοινό είναι η γλώσσα; Όχι, αλλά εδώ μιλούμε για
μια κοινωνία η οποία ζει με άλλους ρυθμούς, με άλλες προ-
τεραιότητες και συντεταγμένες. 
Τι σας ξένισε όταν πρωτοήλθατε; Πολλά πράγματα. Κατ’ αρ-
χήν ο τρόπος ζωής μού δημιουργούσε προβλήματα, διότι εί-
ναι πιο ανθρώπινος. Σε όρους επικοινωνίας δεν μπορεί να
προσεγγίσεις ούτε πολύ έντονα ούτε πολύ γρήγορα τον κό-
σμο διότι δεν θα βρεις απήχηση. Αυτή η στενή σχέση ανά-

μεσα στις οικογένειες δημιουργεί παραμέτρους που δεν
υπάρχουν στα μεγάλα αστικά κέντρα. Εδώ η μόνη τεχνική
που έχει νόημα να ενισχύσεις είναι αυτή της προσωπικής επα-
φής. Στις πρώτες μου δημοσκοπήσεις στην Κύπρο, όταν μου
κάλυπταν την κομματική προέλευση, δεν μπορούσα να ξε-
χωρίσω ποιος είναι ποιος. 
Πώς θα σκιαγραφούσατε τον Κύπριο; Πρέπει να απευθύνε-
τε το ερώτημα στην ψυχολόγο που χρησιμοποιούμε, διότι
έχει πιο αντικειμενική εικόνα. 
Πώς ξεκουράζεστε; Με το στίβο εντός και εκτός Ελλάδος,
με την κόρη μου με την οποία παίζουμε διάφορα απίθανα
παιχνίδια και κρατάμε με τη γυναίκα μου για τον εαυτό μας
ένα βράδυ τη βδομάδα. Ετσι φροντίζω να είμαι Ελλάδα κά-
θε Πέμπτη. Προσπαθώ να διαβάσω λίγο ιστορικά μυθιστο-
ρήματα και λατινοαμερικάνικη λογοτεχνία, αλλά δεν τα κα-
ταφέρνω. Πηγαίνω λίγο θέατρο. 
Ένας στόχος ζωής... Να μπορέσω σχετικά σύντομα να έχω
τη δυνατότητα να έχω πολύ περισσότερο χρόνο. 

«Η μεγάλη μου αγάπη είναι το Ναύπλιο»

«Δεν ήταν ό,τι καλύτερο το 2008»

Η λύση χρειάζεται δύο
και δεν βλέπω δεύτερο
Βλέπετε λύση του Κυπριακού; Δεν βλέπω μπρο-
στά μου τη λύση εκείνη που θα θέλαμε όλοι
και επειδή απαιτούνται δύο για να προκύψει
μια λύση αξιοπρεπής και λειτουργική, είναι
προφανές ότι δεν υπάρχει ο δεύτερος. Η τουρ-
κική πλευρά έχει ένα ξεκάθαρο μοντέλο στο
πώς θα ήθελε να είναι αυτή η λύση, επιμένει
στο μοντέλο αυτό και όσο επιμένει δεν μπο-
ρώ να δω πώς θα υπάρξει λύση.
Πώς προέκυψε η συνεργασία με την ΕΔΕΚ;
Είναι ένα κόμμα με το οποίο εμμέσως συ-
νεργάστηκα και στο παρελθόν. Το επέλεξα για
μια σειρά από λόγους οι οποίοι έχουν να κά-
νουν καμιά φορά με τη διάθεσή σου να απο-
φύγεις να εμπλακείς σε αντιπαραθέσεις που
δεν θέλεις.
Είναι πρόκληση για σας η εκλογή ευρωβου-
λευτή; Ασφαλώς, είναι ένας στόχος δύσκο-
λος αλλά εφικτός η εκλογή ευρωβουλευτή
της ΕΔΕΚ, που θα επιβεβαιώνει την ισχυρή
της θέση στο κυπριακό πολιτικό σύστημα. Θε-
ωρώ ότι θα είναι εξαιρετικά ωφέλιμη και για
την Κύπρο, με την έννοια της εκπροσώπησης
της χώρας στη σοσιαλιστική ομάδα της Ευ-
ρώπη. 

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ:Την εικόνα δεν τη διαμορφώνει ο επικοινωνιολόγος, τη βελτιώνει

Ο πρόεδρος του ΣΕΓΑΣ Βασίλης Σεβαστής, ο υπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης
Άρης Σπηλιωτόπουλος και ο πρόεδρος της ΟΕ του Κλασικού Μαραθωνίου
Αθηνών Κώστας Παναγόπουλος προσέρχονται στη συνέντευξη Τύπου για τον
26ο Κλασικό Μαραθώνιο Αθηνών. 
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